



AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.40 „Integrarea mecanismelor epileptogenezei cu scopul creării rețelei de diagnostic și tratament multimodal al epilepsiei”, conducătorul proiectului – GROPPA Stanislav, doctor habilitat în științe medicale, academician al AȘM (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USMF „Nicolae Testemițanu”, pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Scopul și obiectivele înaintate în proiect au fost atinse prin identificarea markerilor de prezență a procesului de epileptogeneză, configurarea profilului psihologic al pacientului cu epilepsie farmacorezistentă și al celui cu epilepsie medicamentos controlată, efectuarea ședințelor de psihoterapie pentru pacienți și psiho-educație pentru rudele pacienților respectivi, estimarea eficienței clinico-paraclinice și terapeutice a statutului epileptic și epilepsiilor farmacorezistente la copii.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Rezultatele obținute au fost valorificate în articole în reviste din bazele de date Web of Science și SCOPUS – 11, articole în reviste din străinătate recenzate – 3, teze ale conferințelor științifice (peste hotare) - 26, naționale cu participare internațională - 11, naționale - 16. Diseminarea rezultatelor obținute s-a realizat și prin comunicări orale (peste hotare) - 17, naționale cu participare internațională - 14, naționale - 4.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Rezultatele obținute socio-economic au fost puse în valoare prin obținerea a 2 medalii de aur, 2 certificate de inovator și 2 acte de implementare, 4 emisiuni TV și 4 emisiuni radio.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

Ponderea de participare a tinerilor în proiect este de 90%. În cadrul proiectului au fost elaborate 2 teze de doctorat.

Punctaj mediu acordat: 30,0.

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

**Conducătorul SȘV a AȘM,
academician**

Eva GUDUMAC

**Secretarul Științific al SȘV a AȘM,
doctor**

Leonid CHIȘLARU